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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-003379/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Massimiliano Smeriglio (S&D), Pietro Bartolo (S&D), Brando Benifei (S&D), Alessandra Moretti 
(S&D), Patrizia Toia (S&D), Pina Picierno (S&D), Mercedes Bresso (S&D), Camilla Laureti (S&D), 
Irene Tinagli (S&D), Achille Variati (S&D), Franco Roberti (S&D), Beatrice Covassi (S&D), 
Daniela Rondinelli (S&D), Rosa D'Amato (Verts/ALE), Tiziana Beghin (NI), Fabio Massimo 
Castaldo (NI), Sabrina Pignedoli (NI)

Oggetto: Audizione del giornalista Sigfrido Ranucci alla Commissione parlamentare per l'indirizzo 
generale e la vigilanza dei servizi radiotelevisivi 

Il 7 novembre 2023 la Commissione parlamentare italiana per l'indirizzo generale e la vigilanza dei 
servizi radiotelevisivi ha convocato Sigfrido Ranucci, giornalista e presentatore del programma della 
RAI "REPORT", per un'audizione. Tale commissione1 ha una funzione di indirizzo e non è prassi 
comune convocare singoli giornalisti per audizioni. Nel corso dell'audizione, il giornalista ha dovuto 
chiarire con quali modalità e sulla base di quali motivazioni vengono condotte le indagini della 
redazione del programma "REPORT".

Il giornalista ha dichiarato di aver sempre rispettato il suo mandato editoriale e i "criteri oggettivi di 
qualità, attendibilità e pluralismo". La convocazione, su iniziativa dalla maggioranza di governo, ha il 
sapore di un'intimidazione volta a limitare l'indipendenza di una redazione autorevole come quella di 
"REPORT", attiva da 27 anni.

Può la Commissione pertanto rispondere ai seguenti quesiti:

1. È la Commissione a conoscenza del caso esposto?

2. Alla luce della proposta di regolamento per la libertà dei media2, come valuta la Commissione la 
convocazione di un giornalista a un'audizione dinanzi a una commissione politica? Quali misure 
intende adottare per prevenire tali violazioni della libertà e del pluralismo dei media?
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1 https://www.camera.it/leg19/99?shadow_organo_parlamentare=3801.
2 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022PC0457


